

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500—1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

驾照自学如何保障安全问题

头条评论

毛旭松

相信经过驾考历练的人都会感慨学车不易,倒不是因为技术上有多么难操作,更多的是因为学车人多而驾校不足。对于学生族来说尚且好点,暑假寒假能够集中突击,上班族可没这么幸运,平时没工夫学车,就得赶着周末扎堆学车,十来个人安排在一辆车上,这意味着一个人一天也练不了半小时,绝大多数时间都用在等待上,效率实在低得可怜。学车时

间遥遥无期,还要面对个别教练恶劣的态度甚至私下要红包,有些人就打起退堂鼓干脆不学了。

近日公安部推动驾考改革,或许将来驾照可以自学自考了,这对庞大的学车一族来说无疑是重大利好消息。学员找自己亲戚学车,甚至连花费都用不着,也能够节约大量的时间。可总感觉自学自考看上去很美,具体操作可行性有待考证。学车可不是掌握门其他技术,安全问题首当其冲,这个门槛过不去,其他一切都免谈。

其一、学员学车是必须使用驾校车辆还是也可以使用社会车辆。对于常把油门当刹

车的新手来说,“副刹”那可能是救命的,没有副刹的私家车能够承担起教练车的任务吗?其二、驾考放开之后谁有资格来进行学车培训。有人会以为脱离了驾校教练员可以让身边的亲朋好友帮着学车,这样一来,或许不必遭受白眼可安全难以保证。自己开得好不见得能够教会别人开车,打个不恰当的比喻,大学教授真不一定能教明白小学生。其三、前不久烟台发生过一个典型案例,有驾照的儿子教没驾照的父亲学车,最终因父亲无证驾驶处以1000元罚款。驾考放开后,类似的案例在今后将做怎样的处理?

驾照自学自考必须要保证安全和合法两个前提。从目前的情况看,不太可能放开完全自学。我看有不少网友举例瑞典、美国等发达国家推行驾照自学并没有安全问题,这其实无法打消对于安全的疑虑。外国毕竟没有我们这么密集的人口,道路资源也没有这么紧缺,而且鉴于以往驾考相对宽松,很多驾驶员的技术并不过硬。据了解,在内蒙古等省份已经推行驾照直考多年,不过,学员直考意愿不强,因此试点措施一直未能得到很好的推行。可见驾照自学自考想要从理论成为现实需要解决很多问题。

我有话说

青年人勤快点又何妨

毛云鹏(芝罘区)

偶和友人聊天,觉得现如今有的小青年懒得可爱,确有议论一番的必要。某住宅楼五楼一位年过八旬的老太太,天天拄着棍下来买早点。老太太孤身一人,子女们十分孝顺,派一个20多岁的小孙女和她做伴。当邻居问老太太,您怎么不叫小孙女下来买早点?老太太说:小孙女玩电脑往往玩到半

夜,这时正在熟睡中,双休日更是不睡到日上三竿不起来。八旬老太反倒要伺候20多岁的后代,不由人感叹唏嘘。

南楼一年过八旬的老汉,多年一直义务收拾楼梯及门口卫生。看见有人把垃圾扔在门口就及时送走,并告诉楼上青年住户,没有工夫倒垃圾,可放在门口,他倒垃圾一并捎走。可这些小青年你待他客气,他当是福气,倒也十分实在,就把垃

圾袋放在门口,由这白发苍苍的老人天天收拾。我想这些小青年真好意思,垃圾桶近在咫尺,多走几步扔完垃圾再上班,举手之劳,让八旬老人受累于心何忍?你工作再忙总不至于连扔垃圾的工夫都没有吧?

青年人是国家、民族、社会的希望和未来。青年强则国家强,青年勤则国家富。懒的反义词是勤,天道酬勤,勤则不匮,一勤天下无难事。人生在勤,不

索何获。勤是摇钱树,俭是聚宝盆,在汉语中,勤是一个多么美好的字眼啊!迫切希望青年人,从孝敬老人入手,从讲好社会公德小事入手,眼角能瞅住营生,有干活细胞,无论在家庭或是在工作岗位,干活要跑在前面,勤快的人总是会深受欢迎。

青年人只要克服一个懒字,突出一个勤字,脚踏实地,埋头苦干,就一定能开拓出一片广阔天地,换来幸福美满的生活。

给他点个赞

高绪丽(牟平区)

朋友的社会保障卡的密码被锁了,昨天上午我陪她一起来到大楼的一楼办理。

一楼里,各个服务柜台分工明细,按照提示,我们来到社会保障信息中心的柜台前。办理这个业务的有两个柜台,工作人员一个年长些的,一个年轻些的,我们在这个年轻些的柜台前排队等候。

轮到一位阿姨,她几个月前退了休,她想问问怎么取她的社会保障卡。只见那名年轻的工作人员很耐心地听完阿姨的提问,并递给阿姨一张表,让她签了字,并告诉她,等下个月的20号以后就可以来取了。那位阿姨很满意地离开了。

轮到一位七八十岁的老奶奶,她拿了一张城镇居民医疗证,她想问问该到哪里交费?很显然那位奶奶是来错了地方,但那名年轻的工作人员依然很有耐心地告诉那位

奶奶,应该到某地办理。后面不知是谁小声地说了一句,那个地方好像搬了,那个年轻的工作人员拿起自己的手机就给那位奶奶落实。当电话没有接通时,他转头询问那个年长的工作人员,没想到那个年长的工作人员没好气地答道:“你没看到后面排了这么多人吗?你做好你的本职工作就行了,不该你管的你不用管。”那名年轻的碰了一鼻子灰,但他还是给了那位奶奶一个建议,让她到另一柜台去详细问一下。

看到那位奶奶离开后,我的后面有人说了一句,他的态度真好。轮到我们办理时,我看了一眼他的工作证,姓王。

我想说的是,虽然这位姓王的工作人员在帮助那位奶奶的时候耽误了时间,可我们后面排队的这些人却没有一点抱怨。相反,我们觉得这里的柜台需要他这样的人,因为他是真的在为人民服务。

龙口特检

为企业节省开支

近日,特检院龙口检验工作站积极筹措资金,指派专业技术人员主动为企业制定整改措施。目前,该站共为4个单位的20多台有机热载体锅炉实施检验,检验检测油品20多份,发现问题12余次,为企业节省了开支,为锅炉的安全运行增加了一道新的安全防线。

走进电台直播间

近日,龙口质监局局长王基春带领龙口局质检所、安监科、稽查队、综合科、计量所、衡器所和特检

名嘴说事

低龄出国好不好?胡润研究院发布报告:80%的富豪送子女出国留学,平均年龄16岁,留学时间8年,排名世界第一。这固然反映了对我们基础教育和高等教育的不信任,但低龄留学究竟是否有利于孩子成长?是值得研究的问题。如果自控力、自信心和中国文化根基不够,日后又要在国内发展,显然不合适。

——朱永新(教育学者)

中国避免中等收入陷阱,要找到新的增长动力,就是技术创新和效率提高。要以平常心对待经济下行,不能用强刺激的方法拉动经济。经验表明,强刺激下显现的支撑经济时效越来越短,同时带来负面影响,即各级地方政府借表外资产超出警戒线,资产负债表状况恶化,蕴含系统性风险。

——吴敬琏(经济学家)

嬉笑怒骂

新闻:有市民向记者报料,佛山一名12岁的女生小珍(化名)打掉了与14岁男同学小刚(化名)的孩子,也疑似因此学校开除了两名学生,但遭到学校方面否认。对于两人的感情,小珍表示是真爱,发生关系是自己心甘情愿的,也曾经为见到小刚而两次离家出走。目前,小珍一家已回到广宁老家。(广州日报)

点评:孩子,你太天真了。

新闻:按阅读目的,图书馆读者大致可分三类:求知的学生、充电的上班族、消遣者。不知何时,读者中又多了流浪拾荒者。在被誉为“史上最温暖图书馆”的杭州图书馆,就有一群每晚闭馆才肯离场的流浪、拾荒者。拿起书,他们和其他读者一样安静阅读;放下书,他们依旧流浪。(中国日报网)

点评:知识面前不分贫富。

奶奶,应该到某地办理。后面不知是谁小声地说了一句,那个地方好像搬了,那个年轻的工作人员拿起自己的手机就给那位奶奶落实。当电话没有接通时,他转头询问那个年长的工作人员,没想到那个年长的工作人员没好气地答道:“你没看到后面排了这么多人吗?你做好你的本职工作就行了,不该你管的你不用管。”那名年轻的碰了一鼻子灰,但他还是给了那位奶奶一个建议,让她到另一柜台去详细问一下。

看到那位奶奶离开后,我的后面有人说了一句,他的态度真好。轮到我们办理时,我看了一眼他的工作证,姓王。

我想说的是,虽然这位姓王的工作人员在帮助那位奶奶的时候耽误了时间,可我们后面排队的这些人却没有一点抱怨。相反,我们觉得这里的柜台需要他这样的人,因为他是真的在为人民服务。

站6个科室的负责同志,参加了龙口市人民政府、市广电局联合主办的《民生快车道》直播节目,听取群众反映的热点问题,并一一给予解答,取得了良好的效果。

新设特种设备检验基地

近日,特检院龙口检验工作站积极将工作重心由东城区向西城区迁移,在西城区设立了特种设备检验基地,方便西城区相关企业单位就近检验,该基地同时引进先进的安全阀校验平台,能满足校验最大口径300mm,压力0.05~45MPa的检验要求。

(王坤)